



Farní
zpravodaj



Český Krumlov

týden č. 14

02.04.2023



Cyklus A
Květná
neděle



Evangelium
Mt 26, 14 -
27, 66

Obřady Svatého týdne – Velikonoce 2023

farnosti spravované z Českého Krumlova

FARNOST (kostel)	2. dubna 2023 Květná neděle	6. dubna 2023 Zelený čtvrtek	7. dubna 2023 Velký pátek	8. dubna 2023 Vigilie Bílá sobota	9. dubna 2023 Slavnost Zmrtvýchvstání Páně	10. dubna 2023 Pondělí velikonoční
Český Krumlov	9:30 P	18:00 P	*8:00kc 18:00 P	20:00 P	9:30 P	9:30 P
Větrní	11:15 ZK	15:30 R	*8:00kc 15:30 R		11:15 R	11:15 VT
Přídolí	11:15 R				11:15 ZK	11:15 R
Věžovatá Pláně	8:00 P	17:00 R	17:00 R		8:00 VT	8:00 R
Kájov	8:00 R	16:00 P	16:00 VT		8:00 P	8:00 ZK
Hořice na Šumavě					8:00 ZK	
Loučovice					9:30 R	
Vyšší Brod				20:30 R	8:00 R	

Na Velký pátek se bude konat v *8:00 hodin pobožnost Křížové cesty.

Tato pobožnost **NENAHRAZUJE** Velkopáteční obřady.

(Časy psané kurzívou, jsou pouze bohoslužby slova se svatým přijímáním. Ostatní časy jsou mše svaté.)

Boží Syn přijal tíhu lidského osudu

Na úvod bohoslužby Květné neděle se věřící shromažďují, aby si v průvodu s ratolestmi připomněli Kristův vjezd do Jeruzaléma. Ve druhém čtení z Pavlova listu Filipánům pak Krista představuje nikoliv jako triumfujícího vládce, ale jako toho, který „nic nelpěl na tom, že je rovný Bohu, ale sám sebe se zřekl...a stal se jedním z lidí“.

V textu před hymnem (Flp 2, 6-11), který se čte jako liturgické čtení, se apoštol Pavel obrací na své adresáty, s nimiž měl nadstandardně přátelské vztahy, s povzbuzujícími výzvami k jednotě a vzájemnému respektu. S výzvami k ohleduplnosti a pokoře ve vzájemných vztazích (přičemž věří, že obec tak žije), protože jsou přece zakořeněni v Kristu a působí v nich Duch svatý. A aby je v těchto postojích vzájemné lásky a přátelství utvrdil, nabízí jim jako identifikační model samotného Ježíše a jeho jednání. Filipští křesťané se mají s Ježíšovým jednáním identifikovat, čerpat z něj sílu, protože jedině tak mohou být těmi, jimiž se stali ve křtu – křesťany, Ježíšovými následovníky

Skrze ně lze Boha...

Pavel tu jako text využívá nejspíš už existující hymnus, který doplňuje a rozvíjí. Ježíš Kristus je protikladem Adama (aniž je to výslovně zmíněno), jenže se chtěl stát rovným Bohu, zatímco on, Boží Syn, se zřekl svého výsostného postavení u Boha, doslova se „učinil prázdným“. Hymnus používá tento silný obraz k vyjádření velkodušnosti Ježíšova jednání. Jako kdyby byl z nádoby vylit drahocenný obsah. Neznamená to, že by Ježíš přestal být Božím Synem, ale že si nečinil žádný nárok na to, co mu ve skutečnosti náleželo.

Sestoupil z pozice toho, jemuž vše patřilo a skrze něj vše bylo, a stal se člověkem, a to takovým, jenž se rozhodl i v tomto postavení být plně k dispozici, sloužit všem, přijmout tíhu lidského osudu se vším všudy. Boží synovství pak v lidských dimenzích Ježíšova bytí znamenalo absolutní věrnost Bohu, kterou hymnus nazývá poslušností. Tato věrnost vyvrcholila Ježíšovou sebevydaností na kříži. Tam se v dokonalosti ukázalo, co jeho vyprázdnění, jeho „kenosia“, skutečně znamená. Ježíš si nenechal nic pro sebe, všechno daroval. I svoje lidství. Tento jeho akt zmarnění, jenž začal vtělením a byl završen smrtí na kříži, otevřel světu možnost nové cesty k naplnění Božího plánu se stvořením, možnost plného bytí s Bohem, sjednocení s jeho vůlí nastolit Boží vládu jako vládu nekonečné lásky.

Ze své strany Bůh tuto Ježíšovu věrnost a sebestravující lásku opětoval a Ježíš „vrátil“ v plnosti jeho postavení Božího Syna „obohacené“ o plnost lidství. Ježíš je Pán, nad nějž nikdo není, a jen skrze něho lze Boha skutečně oslavovat, což znamená uctívat ho jako jediného a pravého.

Opuštění nadřazenosti

Pavel ovšem tento hymnus nenabízí svým adresátům jen jako nezávazné oslavné pojednání o Ježíšově osobě a jeho vykupitelském díle, nýbrž jako příklad a apel na to, jak mají jednat i oni, protože křtem se stali Ježíšovými následovníky; vstoupili do silového pole jeho vlády. Od svého křtu jsou těmi, kdo nesou společně s ním a skrze něho povolání realizovat evangelium v tomto světě. V tom spočívá jejich největší důstojnost, ale i zodpovědnost. To má důsledky jak pro jejich život v rámci křesťanské obce, tak navenek ve vztahu k okolní společnosti. Být křesťanem je závazkem na celý život. Svým přivtělením k Ježíši Kristu jsme se také my stali Božími syny/dcerami, Božími dětmi v novém a hlubším smyslu slova, což je i naší nejvyšší důstojností, které si však nejsme příliš vědomi a která je pro leckoho spíše náboženským pojmem než prožívanou realitou.

Jako křesťané jsme však i my povoláni jít Ježíšovou cestou, jak ji ve velmi vyhraněné podobě podává hymnus z listu Filipánům. To nás opravdu zavazuje k jednání v Ježíšově duchu, tedy ke kenosi, k opuštění veškeré nadřazenosti nad druhými, k opuštění egoismu a egocentrismu, ke službě potřebným v lásce a přátelství i k respektu k celému stvoření.

Není náhodou, že se tento hymnus čte v postní době, kdy je obzvlášť na místě se zastavit u toho, co znamená být křesťanem, k čemu se tím člověk hlásí a zavazuje, a pokusit se z dané reflexe i sebereflexe vyvodit konkrétní závěry pro život. Ty nemusejí být nijak převratné, ale měly by být orientovány jak na vnitřní obnovu vztahu k bohu, tak na vztahy a řešení problémů v blízkém i širším okolí. Pak budeme moci být i my, jak píše Pavel dál, „bezúhonní a ryzí, Boží děti bez poskvrny uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného“ a v něm pak budeme zářit „jako hvězdy, které osvěcují svět“.

Mireia Ryšková

Papež o Svatém týdnu



Od Zeleného čtvrtku do Neděle zmrtevýchvstání slavíme tajemství Kristova umučení, smrti a zmrtevýchvstání.

Na Zelený čtvrtek večer vstoupíme do velikonočního tridua (třidení) a opětovně při mši na památku Večeře Páně prožijeme, co se stalo při poslední večeři. Onoho večera Kristus svým učedníkům zanechal odkaz své lásky v eucharistii, ale nikoli jako vzpomínku, nýbrž jako památku a trvalé zpřítomnění. Pokaždé, když se slaví eucharistie, obnovuje se toto tajemství vykoupení. Je to večer, v němž nás žádá, abychom se milovali navzájem a sloužili jedni druhým, jako to učinil on, když umyl nohy učedníkům.

Velký pátek je dnem pokání, postu a modlitby. Boží Syn během svého veřejného působení plnými rukama rozdával život, uzdravoval, odpouštěl, křísil k životu. Nyní, v hodinu nejvyšší oběti na kříži, dokonává dílo, které mu Otec svěřil, a vstupuje do neštěstí tohoto světa, aby je vykoupil a přetvořil. A také aby každého z nás vysvobodil z moci temnoty, z pýchy, odporu vůči lásce a vzdorování Boží lásce. Něco takového může učinit pouze Boží láska. Jeho ranami jsme byli uzdraveni (1 Pet 2,24), praví apoštol Petr, jeho smrtí jsme byli obnoveni.

Bílá sobota je dnem ticha, na celou Zemi se snáší veliké ticho. Prožíváme je v pláči a malomyslnosti prvních učedníků, které šokovala Ježíšova potupná smrt. Zatímco Slovo mlčí a Život leží v hrobě, jsou ti, kdo v ně doufali, vystaveni zkoušce a cítí se jako sirotci, kteří možná ztratili také Boha.

Ukřížovaný vstal z mrtvých! Tento objev zaplaší všechny otázky a nejistoty, váhání a obavy. Zmrtevýchvstalý nám dává jistotu, že dobro ustavičně vítězí nad zlem, že život trvale vítězí nad smrtí a naším cílem není sestupovat stále níž a níž, že smutku do smutku, nýbrž vystupovat do výše. Vzkříšení potvrzuje, že Ježíš má ve všem pravdu – když nám slibuje život přesahující smrt a odpuštění, převyšuje naše hříchy.

Český Krumlov – mešní intence v týdnu od 02.04.2023 do 10.04.2023

03.04.	Po	za uzdravení nemocného
05.04.	St	za
06.04.	Čt	za kněze, biskupy a papeže
07.04.	Pá	-----
08.04.	So	vigilie: za Alžbětu a Bedřicha Štronerovy, Bedřicha Štronera a d. v. o.
09.04.	Ne	za farnost

Přehled bohoslužeb

farnost	Pondělí 03.04.	Úterý 04.04.	Středa 05.04.	Čtvrtek 06.04.	Pátek 07.04.	Sobota 08.04.	Neděle 09.04.	Pondělí 10.4.
Český Krumlov - sv. Vít	17:00		17:00 16:30kc	18:00P	8:00kc 18:00P	20:00P	9:30P	9:30P
Větrní				15:30R	8:00kc 15:30R		11:15R	11:15VT
Přídolí							11:15ZK	11:15R
Věžovatá Pláně				17:00R	17:00R		8:00VT	8:00R
Kájov				16:00P	16:00VT		8:00P	8:00ZK
Hořice na Šumavě							8:00ZK	
Vyšší Brod						20:30R	8:00R	
Loučovice							9:30R	
Časy uvedené v tabulce tučným písmem jsou mše svaté, ostatní časy kurzívou jsou pouze bohoslužby slova se svatým přijímáním								
Liturgické texty: Květná neděle - Svatý týden								
I. čtení: Iz 50, 4 - 7 II. čtení: Flp 2, 6 - 11 Evangelium: Mt 26, 14 - 27, 66								

- Dnes, v neděli 2. dubna se bude konat v Českém Krumlově v klášterní zahradě od 15:00 hodin představení „Pašijových her.
- **Obřady Svatého týdne viz. tabulka**
- Ve čtvrtek 6. dubna na **Zelený čtvrtek v katedrále sv. Mikuláše v Českých Budějovicích v 10:00 hodin se bude konat mše svatá – „Missa chrismatis“**, při které otec biskup **Mons. Vlastimil Kročil** posvětit nové svaté oleje. Kněží při této bohoslužbě obnovují své kněžské závazky.
- Ve čtvrtek 6. dubna je **Zelený čtvrtek – večerní mše na památku Večeře Páně. V Českém Krumlově bude v tento den v kostele sv. Víta mše svatá v 18:00 hodin.**
- V pátek 7. dubna je **Velký pátek – den přísného postu od masa a postu újmy.**
- V pátek 7. dubna se bude konat na Velký pátek „sbirka U Božího hrobu“ pro Svatou zemi na pomoc křesťanům.
- V pátek 7. dubna bude v Českém Krumlově ráno v kostele sv. Víta v 8:00 hodin pobožnost křížové cesty, kdy věřící mají možnost během této pobožnosti přistoupit ke svaté zpovědi. **Tato pobožnost nenahrazují večerní velkopáteční obřady.**
- V sobotu 8. dubna bude v Českém Krumlově kostel otevřen veřejnosti do 15:00 hodin.
- V sobotu 8. dubna bude v Českém Krumlově velikonoční vigilie ve 20:00 hodin.
- V neděli 9. dubna je **slavnost Zmrtvýchvstání Páně. V tento den věřícím při bohoslužbách budeme žehnat pokrmy, které si přinesou sebou v tento den.**
- V neděli 9. dubna TV Noe bude od 12:00 hodin vysílat velikonoční poselství papeže Františka „Urbi et Orbi“, které je spojeno s plnomocnými odpustky.
- **V pondělí 10. dubna bohoslužby ve farnostech budou v obvyklém čase jako v neděli.**